

# 乐享通马,春天里拥抱最美南通

人间最美四月天,不负春光与君行。

4月21日,2024江苏银行·南通马拉松(下文简称“通马”)如约而至。伴随着美景与花香,2.5万名国内外跑友齐聚通城,挥洒汗水、肆意呐喊,在最美赛道中尽情享受、快乐奔跑,领略南通的城市美景和缤纷魅力。

## 精英云集,外地选手过半

1小时17分24秒,刘毅荣获男子半程马拉松冠军;

1小时20分45秒,台湾同胞张芷瑄荣获女子半程马拉松冠军!

经过2小时18分52秒的奋力奔跑,来自埃塞俄比亚的选手Sufaro Woliyi Kabeto荣获男子全程马拉松冠军,肯尼亚选手Kirui Kiplangat和Paul Mwang Ngoiri分获亚军、季军。肯尼亚选手Rael Cherop Boiyo荣获女子全程马拉松冠军,埃塞俄比亚选手Dibabe Birhana Worku获亚军,我国选手钱环获得第三名。呐喊声、欢呼声不绝于耳,市民们纷纷拍照记录选手冲刺瞬间,现场成为一片欢乐的海洋。

赛事精彩,高手云集。来自马拉松组委会的数据表明:2024南通马拉松赛全程、半程的12000名参赛选手中,外地选手占比为52.29%。不仅包括美国、新加坡、日本、英国、阿富汗、奥地利、巴西、俄罗斯、法国、加拿大、马来西亚、南非、委内瑞拉、朝鲜、肯尼亚、埃塞俄比亚等国家和中国香港地区的参赛选手,还有100多位台湾同胞组团来到了通马赛场。

“3月6日上午10点正式开通报名通道,6小时内半程马拉松就报满了。”市体育局局长江华介绍说,至本次报名结束,2.5万个名额全部报满。除了国内跑者外,共有来自其他17个国家和地区的200多名跑者报名参赛。

“房间预订比较火爆,3月底就满房了。”南通万豪酒店销售总监朱俊说,入住该酒店的各地跑友和游客约有两百多人。酒店客房部全体工作人员取消休息,餐饮部工作人员多次检查餐饮情况,在比赛当天凌晨4时备餐,以最佳的服务保障跑友能以最佳状态参赛。

“赛道边的市民太热情了!”钱环笑着说,这是自己第一次参加通马,南通的热情令她感动,一路的风景非常好,空气非常清新。钱环对自己取得全马第三的成绩非常满意,“打算和来通比赛的五六个小伙伴在南通逛逛,了解一下南通。”

当天,南通人的朋友圈迅速被通马的照片、视频刷屏,共同庆祝这一重大赛事。很多网友纷纷在南通发布App上留言,欣喜之情溢于言表。南京江豚湾酷跑俱乐部负责人孙海说,“南通这个赛事组织得太好了!这个赛道也很漂亮,山水和鸣,大江东去,恍若画中游。希望家乡马拉松越办越好!明年再来!”网友“莱薇vivian”说,“南通真的太美了,热情、振奋、整洁、美丽、向上的精神,感受到不一样的‘近代第一城’!”

## 南通有请,诚邀天下宾朋

随着发令枪响,4位南通籍世界冠军作为领跑员,带领参赛选手们开跑。包括连续两届奥运会羽毛球金牌得主葛菲、六获金牌的羽毛球世界冠军马晋、技巧世界冠军季磊、技巧世界冠军胡欣。这样豪华的领跑嘉宾阵容在马拉松赛事中尚不多见。

“这次回到家乡,我感觉现场氛围特别热情欢快,让我有一种在主场比赛的踏实感,心中的家乡情怀被彻底激活了。”马晋表示。

“南通有请,乐享通马,跟着赛事去旅行。”江华介绍,本次赛事是由中国田径协会认证的A1类赛事,也是南通今年参与人数最多、影响最大的体育赛事。“这是时隔5年后南通举办的第二届马拉松赛,大家铆足了劲,把这次比赛办成体育的盛会、人民的剧场。”

4月的南通,繁花似锦,春和景明。马拉松组委会将通马和全马的起终点设在湖东路文兴路口,线路贯穿南通崇川区和经济技术开发区,途经紫琅湖景区、啬园风景区、南通植物园、狼山风景名胜区、滨江风光带、南通能达生态通廊等地,为广大选手呈现最美的山水胜景。江华表示:“我们通过多次实地考察与专业丈量员测量,确定了更快、更专业的通马赛道。”

鼓声擂擂,金龙腾跃,杂技精湛……体育嘉年华在啬园精彩上演,美味小吃琳琅满目,凭号码布领取体育彩票,欢乐跑选手们在赛后尽情享受着南通的热情。

“感觉太棒了!”在啬园西门的欢乐跑终点处,江苏省南通卫生高等职业技术学校学生李昊皓开心地和父亲会合。他笑着说,这次南通举办马拉松比赛,自己第一时间就报了名,提前两个月开始做准备。“比赛服务很周到,跑得很舒服。”

“这是一个具有国际视野、专业水平、人文关怀的赛事。特别是在人文关怀上,主办方非常用心。”马晋说,20日下午,组委会发布了“赛前攻略”,内容非常详尽,专门提醒参加欢乐跑项目的选手可以凭号码布免费进入啬园游玩,欣赏体育嘉年华,品尝特色食品和体验文创产品。“这让我感到主办方对赛事每一个参与者的细致关怀,也传递了体育成就梦想、分享快乐、收获美好的精神价值。”

## 齐心协力,确保跑出佳绩

全程马拉松42.195公里,半程马拉松21.0975公里,欢乐跑6.5公里,这是跑者们的拼搏赛道。赛道之外,还有另一场“竞速”:市体育局、公安局、城管局、卫健委、团市委等多家组委会成员单位齐心协力、各司其职,为通马顺利举办保驾护航。

要跑出最佳成绩,离不开优质的赛事服务。本次比赛共设15个补给站,5公里之后每隔2.5公里设立一个补水站,每5公里设置一个饮料站,7.5公里后每5公里设置一个用水站,还为每个参赛选手的参赛包里配备了能量胶。

“我们全力投入赛事安保工作,专门为赛事开发了‘2024南通马拉松智慧安保平台’。”市公安局巡特警支队副支队长谢杨介绍,公安部门建立了“1+3+8”指挥体系,即1个市局联合指挥部,前方现场、交通保障、赛道随行3个专项指挥部,在赛道管控段设置8个路段分指挥部,确保所有参勤力量职责、点位、任务明确。同时,城管部门除组成700人的线路定点保障队伍外,还有340名执法人员进行外围区域管理和应急增援,260名

环卫工人进行环卫保洁。

“我们共设置了22个医疗点。”市卫健委相关负责人介绍,本次组委会建立了完备的赛事医疗体系,包括医疗救护车、流动AED医疗救援服务人员和医疗观察志愿者,并开辟了马拉松专用绿色通道,随时发现、及时处置紧急医疗情况。

本次赛事中,还活跃着一群志愿者的身影。共青团南通市委书记朱元星说,本场赛事共招募志愿者3439人,主要为来自南通大学、南通理工学院、南通职业大学、江苏工程职业技术学院、江苏航运职业技术学校、南通师范高等专科学校、南通科技职业学院、江苏省南通卫生高等职业技术学校和南通市体育运动学校等校的学生和体育教师等。

“当我第一眼看到整齐的警察队伍、周全的医疗团队,爱国之情油然而生,感谢你们!”顺利跑完“欢乐跑”后,市民杨彦为本次活动的组织保障“点赞”。

## 宾至如归,跟着赛事旅行

蓝白两色比赛服上的卡通江豚、奖牌上的南通大剧院、支云塔、钟楼、樵楼形象,充分展示了南通的悠久文化和江海特色。

参赛选手参加马拉松盛会,是属于所有通马选手的欢聚时光,也是南通市民的城市骄傲。南通以最大的诚意款待天下跑友。凡是参加通马的参赛选手,可凭号码布享受在比赛期间三天免费游览南通国有景点,并有南通国有景点半年卡优惠券等优惠政策。

“景区是城市的窗口,我们一定以一流的服务和最优惠的价格让跑友和游客了解南通、爱上南通。比如,原价70元、50元的狼山游船,跑友可以分别享受50元、35元的优惠价格。”南通五山旅游发展有限公司经营部副部长方芳说,除了狼山游船、啬园、军山、剑山景区和狼性拓展基地有购票优惠外,五山景区还提升了沿途业态服务。在滨江沿途增加了自助售货机,在滨江幸福驿站、西林幸福驿站等点位提供汉服体验、咖啡点供应,并在虞楼、梅林春晓、状元楼等处帮助游客更加了解先贤张謇和南通长江大保护。

通马引流带来的“马拉松经济”,表现十分突出。我市不少酒店、餐饮、景区工作人员深有感触。朱俊说,一些跑者报名中签后,便提前预订房间、餐位,做好旅游攻略,入住客户数量高于平时。

“我们让体育赛事成为全民健身公共服务体系的新平台、经济增长的新亮点、社会活力的新舞台。”江华说,今年以来,南通已举办CBA、中超足球联赛、中乙联赛、全国女排冠军赛(南通站)、中华垂钓大赛“圣岛杯”南通选拔赛等多个大型赛事,充分发挥了体育赛事活动聚人气、促消费、拉经济的作用。今年南通还将举办第五届“梦百合杯”世界围棋公开赛决赛、长三角体育旅游体验季、长三角濠河龙舟邀请赛、TKF国际综合格斗赛等多个大型赛事。他表示:“持续激发体育赛事潜能,着力促进体育消费活力,打造更多体育消费活动品牌,助力南通高质量发展。”

热血赛道,奋勇拼搏;全民热情,气势如虹……比赛中,一幅幅精彩画面,一个个难忘的镜头,伴随着跑友们奔跑的脚步,为通马画上了圆满的句号。它成为南通这座城市最美丽的赛事印记,充分彰显了这座友好型城市的好客胸襟。在南通,人、城、赛的同频共振未来可期。

本报记者 张烨 李波 杨镇潇

本版摄影:丁传彬 徐培钦 李斌

